

一分耕耘 一分收获

——记自治区劳动模范伍波丽

□韦捷 钟绍杰

伍波丽在容县供电有限公司党建人事部负责党建与团青工作。她从事党务、企业文化、新闻宣传和工会工作已经有20个年头。她于一行爱一行,拼搏奋进、甘于奉献,在平凡的岗位上干出了不平凡的业绩。她以“党建带团建增干劲”的工作思路,提升党的领导和团青的引导作用,推动党建工作与企业发展的深度融合,发挥团青在企业中的力量,厚实集体干事创业氛围、增强企业凝聚力,推动企业各项工作不断迈上新台阶。

党建带团建 激发青年力量

伍波丽作为容县供电有限公司党建人事部党建与团青工作的“领头雁”,工作涵盖了电网企业整个党建口所有的工作类别,工作量大,涉及面广,但她总是默默无闻,毫无怨言,在党建与团青工作中,加强党组织的阵地建设的同时,坚持让青年团干和团员全面参与志愿服务,做到“党有号召、团有行动”,培养出一个“跟党走 听党话”“有理想、有道德、有文化、守纪律”的青年队伍。

学无止境。伍波丽一方面努力学习书本上的理论知识,另一方面向领导同事请教,多年来,她通过不断地知识学习和经验积累,再把自己所学理论应用到工作实践中去,以创新思维积极策划公司的各类党建、团建、技能比赛等活动,通过富有特色的活动,进一步增强员工干事创业的积极性、凝聚力和协作意识。她吃苦耐劳,在工



伍波丽用镜头记录电力人的风采。

作一线用镜头记录电力人的风采,展现青年干部锐意进取、奋发有为的精神风貌,鼓励大家齐心协力促进公司的发展。

“在我们眼里,波丽姐是岗位多面手。公司的大小活动,都是她来策划、组织、执行和宣传,激发了大家干事的热情,提升了公司的形象。”这是同事眼中的伍波丽。伍波丽已连续10年负责策划开展企业文化培训,常态化举办青年读书会、芳华读书班等,持续增强广大干部职工的文学素养和文化自信;架梯子、搭台子,为青年员工提供展示平台,组织他们参加职工文化艺术

节、厨艺比赛、各类球赛等青年技术比武活动,抓住竞赛等各种机遇,争创荣誉,积极号召青年员工学典型、比差距、赶先进,积极争做“党建带团建”品牌下的“青年之星”,也为企业技术人才队伍的培养做好有力的保障。

把心投入 平凡岗位也有大作为

伍波丽不仅工作认真细致,对待同事也热情体贴。她主动了解同事们的心声,将同事们的需求、痛点向领导反馈,尽自己

所能为员工办实事、办好事。她的备忘录里,记录着公司女员工的相关情况,经常抽空电话问候、登门慰问、当面促膝谈心。她细心地留下了自己的联系方式,方便公司女工遇到困难时能够及时联系。正因为伍波丽热心和实在,同事有了烦心事都爱找她;对公司退休的困难职工,伍波丽更是把他们当成自家人。

伍波丽总是从一件件小事入手,从员工的每个意见建议出发,从凝人心,聚人气,营造和谐氛围上下功夫。为了更好地改善员工的工作环境,她广泛征求意见,倾听同事的心声,主导建设了职工之家和8个职工小家、职工食堂、职工书屋、健身房等,进一步改善员工的生活、工作环境,满足员工不断增长的精神文化需求。结合节庆、或公司中心工作,伍波丽策划组织开展“最美家庭”“书香三八节”、世界读书日、暑假亲子夏令营等一系列形式新颖的活动,既提升公司女职工的素质,又促进家庭和谐,传播正能量。

一分耕耘一分收获。近年来,伍波丽先后荣获南方电网工会工作先进个人、广西新电力投资集团优秀共产党员、玉林市总工会优秀工作者等荣誉称号。今年“五一”国际劳动节,她更是被评为广西壮族自治区劳动模范。伍波丽感到这是一份莫大的光荣和骄傲。她说:“被评为劳模,并不是说我个人做得有多好,而是我起了一个让党建带团建,引领青年发展的带头作用。”同时,她也表示,自己的压力也随之增加,“只有做得更好才对得起这份荣誉。”



玉林消防

教群众遇险自救

6月14日,全市消防部门共派出68个宣传小组、170多人在城镇街道、住宅小区、社区村屯,摆摊设点开展“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”主题宣传活动。琳琅满目的文创作品、图文并茂的科普手册、科学实用的技能体验,吸引了过往群众驻足围观学

习。消防宣传员还结合火灾、洪涝、地震等自然灾害,手把手传授群众灭火器使用方法和自救逃生技能,并通过模拟实验、亲身体验等方式,让群众学到了针对性、实用性强的安全常识。(韦功兵 陆雅萱 摄)

玉林举办女性心理健康讲座 关爱女性身心健康

本报讯(记者 禚繁)6月17日,玉林市巾帼健康大讲堂第2期,进一步深化妇女儿童关爱行动,关爱女性身心健康。玉林市退役军人医院心理中心主任,玉林市婚姻家庭、妇女儿童心理健康专家库专家欧阳琴在授课中阐述了女性在婚姻、家庭和事业中面临的心理健康挑战,分析

婚姻与心理健康,探讨婚姻对女性心理健康的影响;在事业发展与自我价值实现中,强调女性在事业中的追求和自我实现,对心理健康的重要性,帮助女性如何在事业和家庭之间找到平衡;提供自我关怀的方法和压力管理技巧,鼓励培养感恩、乐观等积极的心态,帮助女性应对各种挑战,提升广大女性的幸福感。

整本书阅读 书香溢校园 北流马岭小学举办阅读擂台赛

本报北流讯 教育充盈书香,阅读滋养心田。6月14日,北流市马岭小学开展“书香涵泳·润泽心灵”整本书阅读知识擂台赛,展示了整本书研究课题的成果,也是该市第一所学校用创新形式组织开展的全校师生进行整本书阅读比赛活动。本次整本书阅读知识擂台赛分年级分班,按必答题、抢答题和附加题三大板块进行,主要针对书籍的情节内容、人物形象、主题理解、阅读拓

展等方面,全面考察学生的阅读积累和理解能力。据了解,北流市马岭小学为了全面提升学生语文学科核心素养,让学生养成良好的读书习惯,组织全校教师开展了关于整本书的阅读研究。其中,开展相关阅读课题研究共4个,2022年以来参加广西“书香校园·阅读圆梦”读书活动共有6个阅读指导课例获奖,其中一等奖、三等奖各1个,优秀奖4个。(罗妮 龙小丹)

玉州摄影家协会 聚焦“向海图强”

本报玉州讯 近日,玉州区摄影家协会19名会员,前往玉林海港码头、龙潭产业园区开展“向海图强 启航玉林”摄影采风活动。

在玉林海港码头,这个美丽的海滨,碧波荡漾的海水、美丽的海滩、神奇的红树林,以及码头宽阔的作业区、高大的多功能门机,场景令人震撼,会员们纷纷用镜头记录下这美丽的画卷。

(鹿昂 卢河)

摄影人镜头下的玉林海港码头(高大的门机)。(谢飞宇 摄)



北流:

兴修水利惠民生

本报北流讯 在北流市扶新镇茂化村,茂化灌区续建配套与节水改造项目正紧张锣鼓建设中。该项目投资3239万元,总干渠长6.212千米,项目建成后,将改善灌溉面积1.52万亩,恢复灌溉面积1.18万亩,将牢牢稳住“粮袋子”,极大地改善当地农业生产条件,受益人口9万多人。

茂化灌区属于一般中型灌区,灌区位于北流市扶新镇、白马镇、大伦镇,覆盖14个村,灌溉总面积2.7万亩。扶新镇茂化灌区

续建配套与节水改造工程内容主要为渠道防渗工程、附属工程以及其他标识解附设施工程,建设计划总工期730天,预计完工日期为2025年底。据介绍,本次灌区续建配套项目还在灌区主干渠系主要节点增加自动计量设备4处,采用超声波多普勒法流量计测流,设置在总干渠、金头东支渠、金头西支渠、上林引水渠进水口处。

修水利,润民心。该项目的建设,在当地赢得群众一致称赞。(周进海)

陆川平乐镇:

唤醒“沉睡资本” 留住回归玉商

本报陆川讯 陆川县平乐镇高度重视玉商回归工作,积极盘活低效闲置土地,唤醒“沉睡资本”,让闲置的土地资产“活”起来,为玉商回归解决用地问题,推动土地存量转化成实实在在的经济增量。

落地在该镇的广西玉林市亿杰纺织有限公司,占地约15亩。这里原来是一片闲置土地,此前因多种原因一直没有“激活”,每年在清理卫生、清除杂草等方面就要投入比较大的人力、物力和财力,不仅没有带来收益,反而成了负担。亿杰公司负责人罗晓峰是陆川县人,此前在广东东莞发展,了解到家乡正在积极推进玉商回归,当即打算回乡发展,并急于

寻找合适地块。平乐镇党委政府了解情况后,积极协调各方矛盾,历经2个月的艰难协商,那片闲置的土地最终得以“激活”。“公司与地块权属者快速签订了项目建设用地协议,此事让我们感受到了党委政府利商惠商、安商留商的真心,我对回乡创业的信心更足了。”罗晓峰感慨道。目前,亿杰纺织项目已经建成投产,年产值可达6000万元,年税收100万元以上,直接带动就业1000多人。

一年多来,平乐镇先后盘活土地120多亩,解决了7家企业用地问题,在一定程度上破解了企业“用地难”困境,促进了玉商回归产业高质量发展。(王美清)

北流琴冲村:

300亩茯苓迎来丰收

本报讯(记者 梁敏华 通讯员 钟丽容)近日,在北流大坡外镇琴冲村中药材茯苓种植基地,村民们正忙着采收茯苓,他们围着松树桩小心翼翼地采收茯苓,一派丰收的景象。

2023年,为有效盘活资源资产,大坡外镇琴冲村依托丰富的松树林资源优势,盘活闲置林地,把种植中草药作为发展壮大村级集体经济的切入点。通过“公司+合作社+农户”发展模式,提供良种供应、技术指导、保价回收等服务,大力种植茯苓300亩。现今,生长周期已足12个月的茯苓已全部成熟,喜获丰收。记者看到,村民采收的茯苓大的重达5公斤,小的也有

2公斤,种植十分成功。自该村发展中药材茯苓产业以来,将林业资源优势转化为中药材产业的发展动力,药材种植、管护、采收等解决劳动就业60人次,开辟集体经济带动群众增收致富的新路径,有效增强了村集体“造血”功能,切实发展壮大村级集体经济,为全面实施乡村振兴打下了坚实基础。

►雪白的中药材茯苓,未加工前就是这个样子,黑乎乎的大疙瘩。



本报博白讯 近日,博白县松旺镇潭蓬村180亩毛豆喜获丰收,100多名村民到现场采摘,剥豆、装袋、称重等,一套流程熟练自如。

“一亩地产量大约650公斤,毛豆价格在12至14元/公斤,每亩产值约6000元至8000元。”该村毛豆种植户庞老板介绍,毛豆从种植、采摘到加工、销售,整个产业链都需要一定的人力资源,附近村民可以通过参与毛豆的种植

和加工,获得稳定的收入来源。其次,毛豆产业有助于推动农业产业升级。随着消费者对健康食品的需求不断增加,毛豆等健康食品的市场需求也在不断扩大。该老板下一步的计划,是新建冻库,扩种面积,争取销往全国各地,带动更多村民增收致富。毛豆产业是一个具有广阔发展前景的行业,它能够助推乡村振兴,促进农村经济的发展和繁荣。(刘伟)

►村民在地里采收毛豆。

巩固拓展脱贫攻坚成果 全面推进乡村振兴

博白松旺镇:种毛豆有“钱”途